

Derivadas de las funciones hiperbólicas inversas

$\frac{d}{dx} \sinh^{-1} u = \frac{1}{\sqrt{1+u^2}} \frac{du}{dx} \quad u \in \mathbb{R}$	$\frac{d}{dx} \operatorname{csch}^{-1} u = -\frac{1}{ u \sqrt{1+u^2}} \frac{du}{dx} \quad u \neq 0$
$\frac{d}{dx} \cosh^{-1} u = \frac{1}{\sqrt{u^2-1}} \frac{du}{dx} \quad u > 1$	$\frac{d}{dx} \operatorname{sech}^{-1} u = -\frac{1}{u\sqrt{1-u^2}} \frac{du}{dx} \quad 0 < u < 1$
$\frac{d}{dx} \tanh^{-1} u = \frac{1}{1-u^2} \frac{du}{dx} \quad u < 1$	$\frac{d}{dx} \operatorname{coth}^{-1} u = \frac{1}{1-u^2} \frac{du}{dx} \quad u > 1$

Ejemplo

Deriva la derivada de $\sinh^{-1} x$:

Solución:

Sabemos que $\sinh^{-1} x = \ln(x + \sqrt{x^2 + 1})$. Digamos que $u = x + \sqrt{x^2 + 1}$; entonces $\sinh^{-1} x = \ln(u)$.

Evaluar la derivada resulta en estos pasos:

$$\frac{d}{dx} \sinh^{-1} x = \frac{d}{dx} \ln(u) = \frac{1}{u} \frac{du}{dx} = \frac{1}{x + \sqrt{x^2 + 1}} \cdot \left(1 + \frac{1}{2} \frac{2x}{\sqrt{x^2 + 1}}\right) = \frac{1}{x + \sqrt{x^2 + 1}} \cdot \frac{\sqrt{x^2 + 1} + x}{\sqrt{x^2 + 1}}$$

Por lo tanto, $\frac{d}{dx} \sinh^{-1} x = \frac{1}{\sqrt{x^2 + 1}}$

Integrales de funciones hiperbólicas inversas: Forma básica

$\int \frac{1}{\sqrt{1+x^2}} dx = \sinh^{-1}x + C$ $= \ln(x + \sqrt{x^2 + 1}) + C$	$\int \frac{x}{\sqrt{1+x^2}} dx = -\operatorname{csch}^{-1}x + C, \quad x \neq 0$
$\int \frac{1}{\sqrt{x^2-1}} dx = \cosh^{-1}x + C, \quad x > 1 \text{ or } x < -1$	$\int \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx = -\operatorname{sech}^{-1}x + C, \quad 0 < x < 1$
$\int \frac{1}{1-x^2} dx = \tanh^{-1}x + C, \quad x < 1$	$\int \frac{1}{1-x^2} dx = \operatorname{coth}^{-1}x + C, \quad x > 1$

Ejemplo C

Evalúa la $\int \frac{1}{\sqrt{1639x^2-4}} dx$

Solución:

La integral es de la forma $\int \frac{1}{\sqrt{Ax^2+Bx+C}} dx$

La cual tiene la solución general $\operatorname{cosh}^{-1}(bax) + C$.

Por lo tanto $\int \frac{1}{\sqrt{1639x^2-4}} dx = \frac{1}{\sqrt{1639}} \operatorname{cosh}^{-1}(32x) + C$ y al sustituir la forma de logaritmo natural

obtenemos $\int \frac{1}{\sqrt{1639x^2-4}} dx = \frac{1}{\sqrt{1639}} \left[\ln\left(\frac{32x + \sqrt{1639x^2-4}}{2}\right) - \ln\left(\frac{32x - \sqrt{1639x^2-4}}{2}\right) \right] + C$
 $= \frac{1}{\sqrt{1639}} \ln\left(\frac{32x + \sqrt{1639x^2-4}}{32x - \sqrt{1639x^2-4}}\right) + C$
 $= \frac{1}{\sqrt{1639}} \ln\left(\frac{9 + 8\sqrt{32+134}}{9 - 8\sqrt{32+134}}\right) + C$
 $= \frac{1}{\sqrt{1639}} \ln(18.0553.303) = 16.986 \approx 17.0$